

ZA NEKAJ VIŠJE ...  
 2c na "GLAS NARODA"  
 PO POŠTOVNIŠTVU  
 (izvzemljivo in praznikov)  
 CITAJTE, KAKO NAS ZANIMA

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Reentered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

Tel: CHelsea 3-1247

No. 53 — 83 v. 53 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII. NEW YORK, FRIDAY, MARCH 16, 1945 — PETEK, 16. MARCA, 1945

1945 WAR FUND  
 +  
 Keep Your Red Cross at His Side

## PRVA AMER. VOJSKA ODREZALA RUHRSKO VELECESTO

### Gdansk v plamenu

Mesec Marc je Mesec Rdečega Križa

Rusi napredujejo proti Berlinu noč in dan in divizija za divizijo. Pričetek splošne ofenzive na zapadni fronti... Zavezniške vojske napredovale šest milj.

#### ZAPADNA FRONTA: Naša vojska napreduje proti Frankfurtu ob Maini

Paris, 16. marca. — Prvi zbor ameriške vojske je včeraj popoldne prišel z splošnim napredovanjem v iztočni smeri, in sicer proti novemu mostu v bližini Remagena. Nasim četam se je posrečilo zašesti del največje nemške končne ceste in sicer na dolžini med Frankfurtom in Kolinom. To poročilo je potrdila tudi nemška radio postaja.

Glasom drugih poročil, ki so prišla iz zapadne fronte tekom včerajšnjega popoldneva, je ameriški tretji vojni zbor hitro napredoval z svojim ofenzivnim pohodom ter prekoračil reko Moselle na štirih mestih osem milj jugozapadno od Koblenza.

Naknadno poročilo javlja, da so Američani že tri milje onstran reke Moselle. Tamkaj, oziroma onstran reke, so Američani tekom zadnjih 36 ur zavzeli 11 trgov in vasi.

Pattonova ameriška vojska nadaljuje na devet milj dolgi fronti.

#### 2000 ameriških bombnikov in drugih letal pred rusko fronto v Braniboru

London, 16. marca. — Medtem ko rusko središče pod vodstvom gen. Zukova, ki je na dolgi fronti prekoračilo Odru, neprestano napreduje, priletelo je 2000 ameriških bombnikov in drugih aeroplanov na iztočno fronto, kjer so takoj, včeraj zvečer pričeli z splošnim bombardiranjem cele nemške fronte pred Zukovimi združenimi ruskimi vojskami. Nemci so se sled tega pričeli na vsej fronti unikatati.

Istočasno prihaja poročilo iz zapadne fronte, da se je tamkaj pričela ofenziva tako na severu, kakor tudi na jugu onstran reke Rene, in da ameriška vojska, kateri se je sedaj pridružil tudi 15ti ameriški zbor, neprestano napreduje proti notranosti Porenja in tudi onstran reke Saar.

Iz vseh najnovejših poročil je sklepati, da se angleški mi-

nistrski predsednik, Winston Churchill ni mogel, ko je včeraj v svojem govoru izjavil, da bo vojna v Evropi najbrže končana tekom letošnjega poletja, ako že ne tekom pomladi. (Glej tozadevno poročilo na drugem mestu lista.)

#### IZTOČNA FRONTA:

Moskva, 16. marca. — Velike ruske vojske so tekom noči obkolile nacistične branitelje v pokrajinah ob Baltiku, kajti napredovale so od dveh strani, tako, da bodo tamošnje nemške čete kmalu pri svojem koncu, v kolikor pride njihova obrambena sila v poštev. Ko se to zgodi, — in temu ne bo dolgo, — potem bodo tamošnje sovjetske vojske lahko odšle k glavni fronti proti jugu, da se tako prične vsestranska in splošna ofenziva napram nemškemu glavnemu mestu.

Na jugozapadni strani od mesta Krolewa (Koenigsberg) so Rusi včeraj osvojili trg inenom Lank, katero mestec je bilo sredotočje nemškega odpora obrambe mesta Krolewa.

Dosedaj je že sedem ruskih vojaških zborov prišlo do baltičske obrežja. V napredovanju napram Baltiku, je sodelovalo 13 ruskih vojaških zborov; šestero teh zborov je obkolilo pokrajino, kjer sta mesta Gdansk in Gdinja.

Na ruski fronti, zapadno od mesta Kuestrina, ima sovjetska vojska sedaj dokaj dolgo fronto onstran, oziroma zapadno od reke Odre, in sicer med zapadno stranjo mest Kuestrin in Frankobrod ob Odri.

Nemško vojno poveljništvo priznava, da se je morala nemška vojska umakniti od Kuestrina vse do Kamina. Mesto Gdansk, je glasom najnovejših poročil, v plamenu.

#### 101. Zračna divizija odlikovana

101. Zračna divizija je bila prva, da je bila deležna v celoti predsednikove citacije za izvanredna junaštva v obrambi Bastogne zadnji december.

Gen. Eisenhower, ki je izročil odlikovanje, je rekel, da nikoli prej ni bila cela divizija odlikovana v imenu predsednika od Vojnega urada. To je začetek nove tradicije v Ameriški vojski, — je rekel general.

Potem, ko so veterani korakali mimo v review, je rekel gen. Eisenhower, da je zelo ponosen nanje.

"Kupite en "extra" bond še danes!

#### IWO JIMA PRED PADCEM



Ameriški mornariški vojaki postavljajo našo zastavo na grobje svojih padlih tovarišev.

Guam, 16. marca. — Na otoku Iwo, imajo Japonci le še dve neznatni postojanki. Vse ostali otok je trdno v rokah ameriškega mornariškega vojaštva. Na otoku pristajajo sedaj redno ameriški letalci.

#### PRIČETEK KONCA

Vest, da je nacistični general in poveljnik zapadne fronte neznan kam zginol, se potrjuje.

Washington, 16. mar. — Tukajšnji opazovalci in ocenjevalci vojnega položaja v Evropi so mnenja, da znači odpovz nemškega generala von Rundstedta iz zapadne fronte, da je nacistična vojna organizacija pričela razpadati in sicer tako na svojem "vrhlu", kakor tudi "od spodaj". Le v slučaju, da je bil imenovan nemški general ranjen, potem postane zadeva drugačna. Večkrat se je tudi javilo, da se je von Rundstedt zameril Hitlerju, zlasti radi njegove ofenzive v Ardenes, kjer so nacisti izgubili nepregledno množico svojega vojaštva in vojnega materiala. Nekateri poznavalci razmer, so pa tudi mnenja, da je von Rundstedt "moral zginoti", in sicer radi tega, ker je ponudil baje mir našemu vrhovnemu poveljniku, gen. Eisenhowerju. Iz tega je izvajati, da je von Rundstedt ponudil mir na svojo lastno roko, ne da bi za dovoljenje vprašal pleskarja Hitlerja.

Zopet drugi izvedenci sedanjega vojnega položaja so pa mnenja, da je von Rundstedt odpotoval k zborovanju nemških generalov, kateri bodo Hitlerju svetovali, naj takoj zaprosi za mir in zaveznikom predloži splošno kapitulacijo.

#### Nemški dezertjerji

Glavni stan, ameriške vojske, v Evropi, 16. marca. — Nemški vojni jetniki, katere so danes vjeli, raznanjajo, da je gorovje v Avstriji polno nemških vojnih beguncev. Nemški Gestapo proti rodbinam dezertjerjev, da bodo slednje ustrelili, ako se begunci kmalo ne vrnejo.

#### Poveljnik 6. infanterijske divizije umrl

Maj. gen. Edwin D. Patrick, poveljnik 6. infanterijske divizije in bivši poveljnik štaba 6. vojske na Filipinih, je umrl na posledicah od ran dobljenih na Luzonu.

#### Velika tatvina

Čikaški urad OPA poroča, da so vlomilci ukradli kupone vredne za 10,000,000 galon gasolina od neke OPA zakladnice. Urad OPA pravi, da to največja tatvina veljavnih gasuponov od začetka nacističnega programa.

#### VOJNA V EVROPI BODE KONČANA ŠE TEKOM TEGA POLETJA?

Takega mnenja je angleški ministr. predsednik Churchill

London, 16. marca. — Ministrski predsednik, Winston Churchill, je včeraj zvečer javno izjavil, da bo vojna v Evropi najbrže še tekom letošnjega poletja končana z popolno zmago zaveznikov. Potem je tudi prideljal, "da se morda vojna v Evropi konča še pred pričetkom poletja."

Svoje zatrdilo je utemeljeval z dejstvi, da zavezniki hitro napredujejo na obeh evropskih frontah, kar pomenja, da "se bo Nemčija brezpogojno podala, ali pa bo poražena tako popolnoma, da bo od sedanjih Nemčije ostalo le "kaos in ruševine".

Tako se je Churchill izrazil v svojem govoru povodom letnega zborovanja angleške konservativne stranke.

Istočasno je tudi obljubil vsestransko Zjedinjeno državam v vojni napram Japoniki, češ: "naveličanje bojevanja nas nikakor ni pod nikakim pogojem ne zamore, da bi v tem oziru zaostajali le eno samo minuto, kajti vojni položaj z ozirom na Japonsko nikakor ni omejen radi pomanjkanja mošta, kajti to bo dedilo v povoljni meri. Pošiljanje našega vojaštva na Iztok, je le omejeno ponekolek radi dovoljenega prostora na parnikih, velikanskih razdalji na oceanu in radi tropične vlažnosti v gozdovih."

#### MORNARIČNI AEROPLANI PONESREČIL

Sedem mornaričnih častnikov in drugih vslužbencev je bilo vbitih.

San Francisco, Cal., 16. marca. — Neki transportni aeroplan naše vojne mornarice, je včeraj popolne ponesrečil v gricčevju zapadno od San Carlos in dvajset milj južno od tukajšnjega mesta. Tem povodom je bilo ubitih sedem vslužbencev naše vojne mornarice, dočim je 6 nadaljnjih vslužbencev dokaj resno poškodovanih. Ponesrečenec so služili deloma pri vojni mornarični deloma pri mornaričnem vojaštvu. Aeroplan, ki je ponesrečil, je bil na svojem potu iz San Petrola v Oakland, Cal. Ranjene so pripeljali v splošno bolnico v Menlo Park, Cal. Imena ponesrečencev še niso znana.

#### Sovjetski list "Izvestja" o naših izolacijonistih in fašistih

Moskva, 16. marca. — Z ozirom na bivšo konferenco v Dumbarton Oaks, v Washingtonu in z oziroma na bližnje mednarodno posvetovanje v svrhu miru, ki se bo vršilo v San Francisco, Cal., v aprilu, objavlja tukajšnji list "Izvestja" v svojem včerajšnjem izdanju sledeče:

"Kak bode vspeh mednarodne konference v svrhu ustanovitve trajnega miru, ki se bo vršila v San Francisco, Cal., je razvidno iz poročil, katera javljajo, kako fašistični banditje store vse, kar je v njihovih moči, da postane izid te konference nevspešen. Vsestranska gonja fašistov se je namreč pričela proti izidu imenovane konference potom Hearstovega časopisja in tudi potom nemške nacistične propagande v nevtralnih deželah, potom vatičanske propagande in tudi propagande irskega predsednika De Valera."

Temu je tudi prideljal, "da japonska krutost napram Angležem mora biti poplačana v polni meri."

#### Svetovno zborovanje premojarjev po vojni, se bo vršilo na Češkem

Svetovni mednarodni kongres organizovanega delavstva, ki se je nedavno vršil v Londonu, je sklenil, da se bo de takoj po končani sedanjih svetovnih vojni vršil na Češkem mednarodni kongres organizovanih premojarjev in rudarjev. Omenjeno mednarodno zborovanje se bo vršilo v Pragi in sicer v praznovanje češke premojarjske vasi imenom Lidice, katero so Nemci dne 10. junija, 1942 popolnoma razdejali in pomorili vse moško prebivalstvo. K proslavi bodo povabljeni vse premojarjske organizacije na svetu.

Československa vlada, ki je od početka vojne nadalje bila nastanjena v Londonu, je odpotovala iz Londona v Košice na Slovaškem, kjer bo ostala le toliko časa, da bo glavno mesto Praga osvobojeno.

#### Vedel za svojo smrt

Iz Dallasa, Tex., poročajo o čudnem slučaju R. B. Nevilsa, ki je bil štirideset let star. Kar na misel mu je prišlo, da bo kmalu umrl. Pa se je res pripravil, kakor maločelo.

Najprej je prodal svojo trgovino za gumijaste obroče. Od izkupička je pustil ženi \$450. Nato je šel v hišo in rekel dekl, naj malo poskrbi za njegova dva otroka.

"Me ne bo več nazaj," je rekel.

Nato je ustavil dva semenišnika in ju prosil, naj molita zanj. Eden od dijakov je rekel, da mu je povedal Nevils, da bo čez eno uro mrtev. Ko je semenišnik odmolil, se je Nevils zgrudil na tla. Prepeljali so ga v bližnjo bolnišnico, koder niso mogli konstatirati drugega, kakor da je mrtev.

#### Papeževa izjava o socializaciji in novem družabnem redu

Dne 11. marca je sprejel Papež Pij v avdienci 200 delegatov Italijanske krščanske delavške zveze in 2,000 rimskih delavcev, pred katerim je izjavil, da namerava nuditi podporo delavstvu v obče, nato pa je dosavil, da je pod gotovimi okoliščinami mogoče predvidevati nove oblike socializacije, katere ne bodo samo v materialno korist javnosti, temveč bodo odgovarjale tudi njenim verskim in moralnim potrebam.

Reuterjeva agencija poroča, da se je papež tozadevno izrazil kot sledi:

"Krščanske zveze podpirajo socializacijo samo v tistih slučajih, kjer se zdi, da je to potrebno v splošnem interesu in kot edina učinkovita metoda, da se odpravi gotove zlorabe in prepreči potratu produktivnih moči naroda."

#### "LEND-LEASE"

Poslanska zbornica je dne 13. marca z ogromno večino podaljšala postavbo za lend-lease dajatve zavezniškim državam za dobo enega leta, toda sprejela je dodatek, da se mora material, katerega Amerika daruje svojim zaveznikom, rabiti izključno za vojno, nikakor pa za povojni relif ali pomoč ju rehabilitacijo civilnega prebivalstva.

Predloga za podaljšanje lend-lease postavbe je bila sprejeta s 354 glasovi proti 28.

Zakonski načrt gre sedaj pred senat.

Obnova tozadevne postavbe bo podaljšala pošiljatev do 30. junija 1946, obenem pa legalizira lend-lease pogodbe, ki so veljavne do 30. junija 1949.

#### Nemške tatvine iz kijevskega muzeja, najdene v Iztočni Pruski

Washington, D. C. — Ruska brzojavna agentura TASS, javlja, da so ruske čete, ki so osvojile in zasedle iztočnoprusko mesto Heilsberg, našle vso knjižnico, kakor tudi vse predmete Ukrajinske Akademije Znanosti, katere neprecenljive predmete so Nemci ugradili v Kijevu in poslali v Heilsberg.

Zastopnika Sovjetske Rusije, Plotnikov in stotnik Ribakov, sta napravila natančen seznam omenjene nemške tatvine v Kijevu. V tem seznamu so omenjeni vsi znanstveni predmeti, stari spisi in knjige, katere so odnesli nemški tatovi iz imenovanega zavoda v Kijevu. Rusi v Heilsbergu so našli cele zaboje starih ukrajinskih dokumentov, dasiravno so nemški dirjaki mnogo dragocenih rokopisov in drugih predmetov požgali. Vničili so tudi neprecenljive zoološne predmete sesavecev, žuželk, itd., katere je nabral dr. biologije, Aleksander Levedev. Po njegovi smrti je njegova vdova podarila njegovo zbirke Ukrajinski Akademiji Znanosti leta 1936. Vse to so nemški barbari pokradli, predno so morali bežati iz Kijeva.

A WAR HALF WON... IS NOT VICTORY!  
 Buy EXTRA WAR BONDS



MIRKO KUHEL: Slovenija v borbi za svobodo

(Nadaljevanje 7.)

Izbiranje kandidatov

Listine kandidatov ni sestavila samo ena stranka. V Belokrajini je bil izvoljen kandidat, ki je javno pokazal svoje belogardistične simpatije. Takih slučajevev sicer ni bilo veliko, toda Osvobodilna fronta je tudi take kandidate pozdravljala, kajti potem svojega urada so taki kandidati spoznavali in se prepričali o demokratičnem izvajanju javnega miru, ki so ga upostavili partizani.

Pri civilni upravi je bilo opažati več in več novih obrazov in partizanske oblasti so se razveselile tega ljudskega odziva. Naravno je, da se je ta proces volitev prosto razvijal po vsem osvobojenem ozemlju. V nekaterih napol osvobojenih krajih so se tudi vršile podobne volitve, toda završiti so se morale v naglici. Volilci so se morali brez posebnih ceremonij hitro posloviti, če se je približeval sovražnik.

Pri nobenih volitvah ni bil navzoč kak oficir ali vojaški uradnik. Vojska je imela svojo proceduro za volitve. Vojaštvo je bilo popolnoma odsotno in nikjer ni vladala kaka prisiljenost. Volilci so morali biti redni prebivalci volilnega okrožja. In ker se po malih vaseh in trgih prebivalstvo zelo redko preseljuje, ni bilo nobene možnosti za uporabljanje "ponarejenih" glasovnic ali da bi glasovali napadni volilci z namenom, da bi povlekli volitve na svojo stran.

Jasno je tudi bilo, da je preprost kmet razumeval tako glasovanje, kmet, ki ni menda še nikoli imel prilike izbirati si svojih lastnih voditeljev. To mu je tudi dajalo pogum, kajti dokazano je, da se zna priprosti narod izbirati svoje voditelje, samo če mu je dana prilika za to. Te volitve so tudi dokazale, da je glasovnica bolj učinkovita za pospeševanje demokracije, nego je puška. Osiveli starčki in manjice so ponosno pripovedovali, da njihova vas od kar pomnijo — se ni doživela takega dogodka. Prvikrat so jim zavladali ljudje, katere so sami izvolili in postavili na odgovorna mesta.

Marsikateri Amerikanci so priznali, da so si ameriški pionirji na isti način priborili svoje demokratične ugodnosti, toda jih danes smatra za navadno, vsakdanjo stvar.

Osnutek federativne Jugoslavije

Slovenec so sedaj pričeli izvajati demokracijo in jo bodo nedvomno razvili do viška, o katerem v predvojni Jugoslaviji še pojma niso imeli. Vsaka izmed šestih enot federativne Jugoslavije bo imela po 30 poslancev v federalnem parlamentu ali skupščini brez razlike na število prebivalstva. Te enote so Srbija, Hrvaška, Slovenija, Črnagora, Bosna-Hercegovina in Macedonija. Za vsak milijon prebivalstva nad prvim 1,500,000 katerekoli enote bo dodanih 10 poslancev. Na ta način bodo narodi z višjim številom prebivalstva imele sorazmerno večje zastopstvo, toda za osnovne potrebe najmanjšega naroda bo še vedno skrbela minimalna skupina tridesetih poslancev. Slovenija z 2,500,000 prebivalcev, vključevši Primorje, Trst, Gorico, severno Istro in Koroško, je na tej podlagi izvolila in poslala v Jajce svojih 40 poslancev. Ta sistem bo omogočil predvojni položaj, ko je Slovenija imela le 25 poslancev v jugoslovanski skupščini, ki je štela 625 članov.

Nedvomno je slovenski narod brezmejno ponosen, da je bil prvi v Evropi, ki je započel osvobodilno gibanje, in prvi, ki je imel svoj parlament in svobodne volitve v obzidju Hitlerjeve trdnjave. Se več — ponosen je, vzradošen in hvaležen, da bo njegova borba rodila zlahke sadove — svobodo in demokracijo, katere še nikoli v zgodovini ni imel. Slovenski narod si je zgradil svojo lastno pot, zasekano v skalovje trpljenja, neizmernih žrtev in potokov krvi. Narod je glasoval, toda njegov krvni sovražnik ni bil nikoli oddaljen več kot 15 ali 20 milj. Toda vzljel je veliki nevarnosti je obdrževal velike ljudske shode, narodni kongres in tridnevno zasedanje parlamenta. Vse to govori zelo jasno o njegovi odločnosti.

Veliko bi bilo že doseženega, če bi vse to bilo izvršeno samo za moralni učinek. Toda volitve par tednov kasneje spričujejo, da je to bil pravi in pošten napor za dosego in izvajanje demokracije v polnem pomenu Atlantskega čarterja — na ozemlju, ki so ga Slovenci sami osvobodili in branili s svojimi življenji v trenutku, ko so tudi glasovali.

Volitve, ki so uresničile zaključke prvega parlamenta in jih iz postav na papirju

spremenile v faktična dejstva, so jasni dokaz, da je demokracija cilj in namen partizanskega gibanja in Osvobodilne fronte v Sloveniji.

Edinstvo slovenskega naroda

Pred sedanjo vojno je mel jugoslovanski del Slovenije manj kot 1,500,000 prebivalcev, izmed katerih je bilo več kot 80% kmečkega stanu. Industrialnih delavcev je bilo v Sloveniji zelo malo. Skoraj en milijon Slovencev pa prebiva pod italijansko oblastjo v Primorju, Istri, na Gorškem ter pod Avstrijo (Nemčija) na Koroškem in Štajerskem. To so pokrajine vzhodno od Vidna in Benečiji, v Režijanski dolini ter Gorški, Trzič, Test in severna Istra pod Italijo, pod Avstrijo pa Belak, Vrbško jezero, Celovec in pokrajina nad Mariborom in v Prekmurju. Cilj Osvobodilne fronte je združiti vse dele Slovenije V NOVO SLOVENSKO DRŽAVO, ki postane del nove, federativne, demokratične Jugoslavije.

Ko je sovražnik navalil na deželo aprila 1941, je jugoslovanska vojska bila poražena, zajeta in razpršena preje kot v dveh tednih. Eden izmed vzrokov za hitro sovražno prodiranje po Sloveniji leži v dejstvu, da slovenski narod ni gojil posebne "ljubezni" do velsrbskih politikarjev v Beogradu; zrcali se tudi v nesposobnosti glavnega štaba kraljeve jugoslovanske vojske, kateri je celo zastavljal vsak uspešen odpor proti napadalcem. Poleg tega je tudi vlada v preteklosti tako prezirala in zapostavljala Slovence — s pomočjo dočih državnih uradnikov in političnih voditeljev v vladi — da je narod v nekaterih krajih Godenjske in Štajerske smatral okupacijo za manjše zlo. V teh krajih večina ljudi obvladuje tudi nemščino. Toda narod je faktično stopil iz dežja pod kap.

(Pride še.)

KAJ JE NAJTI V ZASEDENIH NEMŠKIH MESTIH

Z deveto armado — nekje v ničen nacist pravoga kova, to Nemčiji — (ONA). — Pred da med tem je že stopil naprej nekaj dni zvečer so naši tanki vdrli v to mesto, zjutraj pa je ki je povedal, da je petina vseprisepela pehota. Kraj je ostal popolnoma nepoškodovan, toda ker pehota nima rada ci-vilistov, ki se skrivajo po hišah in zavratno streljajo iz zasede, se je moralo zbrati vse prebivalstvo na mestnem trgu. Kmalu nato je prišel častnik zavezniške vojske vlade in je našel vse ljudi do zadnjega otročka na trgu. Bila je to prava slika sedanje Nemčije. Med ljudstvom je bilo preko 100 ruskih deklet, katere so bili Nemci prignali v suženjstvo, poleg njih pa tudi nekaj Poljakov, Francozov in Belgijcev, ter mnogo Nemcev. Vse te skupine so se porazdelile vsaka na svojo stran.

Prva je spregovorila playolasa lepoteja, Rusinja iz Rostov, dvajsetletna. "Prepozno ste prišli", je dejala, "svetovaj so odvzeli vse druge žene našega oddelka. Me smo tu, ker smo se poskrile po kletah".

Od Nemcev je potem govoril sivkast in sivo oblečen možakar, ki je bil najvišja uradna osebnost v mestu — po odhodu župana, ki je je pravčasno pobrisal. Oberinspektor, Trideset let mestno službo. Povedal je, da je ostalo v mestu najmanj 90 odstotkov prebivalstva in da je mogel vsakdo ostati, kdor je le hotel.

Tudi je, da je postal nacist leta 1937, ker je bilo to potrebno za njegovo službo, toda "da je brez nacističnih prepričan". Med ljudstvom je začelo vreti, slišati je bilo klic, da je ravno nasprotno res-

POZOR, ROJAKI!

Naše uredništvo je dobilo od primorskega rojaka, imenom Bernard Gorjup, ki služi v zavezniskem vojaštvu nekje v Evropi, pismo, v katerem nam sporoča, da je primorski Slovenec, rodom iz Gibrje pri Stanjelu na Krasi. V pismu nam sporoča, da ima v Združenih državah dokaj sorodnikov, od katerih pa že 16 mesecev ni dobil pisma. Ine njegovega strica po materi je Silvester Turk, ki je preje bival v Gibrju št. 27. V Združenih državah je dospel nekako pred 38 leti; njegova leta (po očetu), Anulja Gorjup, sedaj omožena Wales, ki je v Združenih državah nekako 25 let; rodom iz Gibrje št. 94.

Naslov: Pvt. Bernard Gorjup, 000023, 234th Slav Company, H. Q. NORBS, A. P. O. 386 1/2 Postmaster, New York, N. Y.

Klubi Rdečega Križa na kolesih

To so posebna nalašč za prevažanje vojakov zezrajena motorna vozila, katera prinasajo vojaštvu celo tik za bojno linijo kantine, filme, godbo, itd.

De Gallueva vlada in odporno gibanje

Pariz (ONA). — Francosko odporno gibanje je znova postavilo zahtevo, da vlada generala De Galluea nemudoma začne delati na reorganizaciji francoskega gospodarskega življenja, ne da bi čakala, da se sestane ustavodajna skupščina.

Louis Saillant, predsednik zbora narodnega odpora, je izjavil pred celokupno skupščino pokrajinskih odborov tega osvobodilnega pokreta, da program gospodarske reforme ne sme čakati, ter da je tudi najboljši porok obnove Francije ravno v teh reformah, ki bodo omogočile Franciji, da najbolje pomaga zaveznikom v skupnem vojnem naporu.

S tem so stopili odnošaji med de Gaulleovo vlado in osvobodilnim pokretom odpora v krizo, kajti pokret odpora obtožuje vlado, da ne stori ničesar in da neče spojiti pokreta z vlado. Vlada pa obtožuje odporni pokret, da stremi za tem, da postane država v državi.

Na gospodarskem polju so poglavitve zahteve osvobodilnega pokreta naslednje: Nacionalizacija bank, zavarovalnih družb, rudokopov in premožkopov, ter vseh monopolnih industrij. De Gaulle ima podatki prihodnje dni tozadevno izjavo in se je baje pripravlil, da predloži nekoliko spremenjen načrt nacionalizacije, ki bi omejil prizadete industrije.

Verjetno je, da bo mnogo njegovih oponentov zadovoljnih tudi s takim spremenjenim programom, pod pogojem, da ga bo takoj začel izvajati. Ako pa bi hotel počakati, da se sestane ustavodajna skupščina, bodo nastala globoka nasprotstva v političnem življenju Francije.

Poleg gospodarskih vprašanj se pritožuje osvobodilni odporni pokret tudi radi tega, ker de Gaulleova vlada ne uvažuje dovolj takozvanega konzultativnega sveta, ki začasno nadomešča parlament. Poleg tega pa je de Gaulle baje mnenja, da je pokret odpora storil, kar je imel storiti.

N. Y. STATE EMERGENCY FOOD COMMISSION

naznanja občinstvu sledeče podatke glede

Jestvin in tozadevne konservacije

1.—Vprašanje: Kako naj kuhamo ribe, da ohranijo belo meso?

Odgovor: RIBE se lahko kuhajo tako, da ostane meso belo, ako se primeša vodi 3 žlice kisa vsakemu kvartu vode in kavino žličico soli.

2.—Vpr.: Naj li kuhamo ribe tako, kakor meso?

Odg.: Ne. RIBE je treba kuhati manj časa, kakor meso. Najboljše so pečene ribe, kajti njih meso je mehkejše, kakor ono pozemskih živali.

3.—Vpr.: Moj mali sin ne mara jesti jajca. Kako naj mu toraj pripravim jajca, da jih bode z veseljem jedel?

Odg.: Jajca se lahko pomešajo z drugimi jestvinami, tako da ostane v njih jestvinska snaga in jakost. Pri-mesajte jajcem snovi, kakor drobtine in sočivne snovi.

4.—Vpr.: Je li krompir jed, ki povzroča debelost?

Odg.: Ne. Krompir ne povzroča več debelosti, kakor navadna oranžna, banana ali dva komada kruha. Debelost povzroča le mast, na kateri je krompir oprazen.

5.—Vpr.: Moramo li jetra oprati, predno jih priredimo?

Odg.: To ni potrebno, temveč celo škodljivo, ker z pranjem zgine mnogo hranilne snage.

6.—Je li dobro ako se rabi kis, da postane meso mehkejše?

Odg.: To le malo pomaga, ako ne pustimo meso saj 72 ur v kisovi omaki.

HELP WANTED :: DELAVCE IŠČEJO MOŠKO DELO Help Wanted (Male)

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

LOTAR IN POMOČNIK izurjena v mehko in trdo lotanje (soldering) sterling silver jewelry 10 ur na teden, plus 1 1/2 za nadurno. Stalno delo, dobra plača.

MOŠKE POTREBUJEMO IZURJENI CUTTERS & ENGRAVERS na STEKLO ROCK CRYSTAL GLASS CO. 12 W. 18th ST. N. Y. C. (48-54)

FILER Pilar na sterling silver castings. Stalno delo, dobra plača. HOLLYWOOD JEWELRY MFG. 22 WEST 38th ST. N. Y. C. WI 7-2895 (51-53)

GROCERY CLERK Izvežbanega grocerijskega pomočnika se potrebuje. Stalno delo in dobra plača. Priložnost. Bi tudi najeli nekoga, ki je le malo izvežban. 1 SULLIVAN ST., BROOKLYN (Erie Basin) (18th Ave., 4th Ave. subways.) (51-57)

KNJIGOVEZI in POMOČNIKI Dobra plača. Nadurno delo. FEDERBUSH CO. 91 - 7th AVE., N. Y. C. (48-54)

POTREBUJEMO REFRIGERATION MECHANICS Izurjene moške, dobra plača, provizije; stalno. Po-vojno. Priložnost. MA 2-8955 (med 9. in 5. uro.) (49-55)

POTREBUJEMO TOOL & DIE-MAKERS 5 dni na teden; čas in pol za nadurno. 40 ur na teden. Stalno delo, dobra plača. MAJOR WATCHCASE CO. 216 LAFAYETTE ST. N. Y. C. e. of Wiener Machinery (Cor. Spring St.)

IZURJEN BLOW-PIPE WORKER Stalno delo in dobra plača. Pokličite: WOrth 2-6553 (48-54)

PRESSMAN Stalno delo, dobra plača. Izvrstna priložnost za pravoga moža. Po-vojno. CONNELL PRESS 1162 FULTON ST. BROOKLYN (49-55)

MOŠKI ZA DELAVNICO ZA PROCESIRANJE MLEKA "Essential" Industrija Vprašajte: WEISSGLASS Gold Seal Dairy Corp. 2014 FOREST AVE. STATEN ISLAND. CALL MR. VAN NAME GIB 2-6600 (49-55)

SHIPPING BOY TO MAKE HIMSELF USEFUL IN FACTORY 40 hour week, steady work, good salary. LIME LIGHT DRESS CO. 215 WEST 39th ST. N. Y. C. (47-53)

LONELY? You'll never know... Keep your RED CROSS at his side GIVE NOW... GIVE MORE

